
Ata da Reunião Extraordinária do Segmento dos Municípios do Comitê da Bacia 
Hidrográfica do Tietê-Batalha no ano de 2021 referente ao processo de eleição para o 
biênio março de 2021 a março de 2023, de 25 de janeiro de 2021, resumo publicado no Diário Oficial 

do Estado em 16/02/2021. 
  
Aos vinte e cinco dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e um, às 10h, através da 
plataforma de videoconferência, Microsoft Teams, compareceram os membros do Comitê da 
Bacia Hidrográfica do Tietê Batalha para a realização da Reunião Extraordinária de Eleição 
do CBH/TB, segmento Municípios. Estiveram presentes 19 prefeitos (as) representando o 
segmento, com 9 titulares à saber: Vladimir Antonio Adabo (Prefeito Municipal de 
Borborema), Bruno Floriano de Oliveira (Prefeito Municipal de Guaiçara), Marcos Roberto 
Frugeri (Prefeito Municipal de Guarantã), Cesar Henrique da Cunha Fiala (Prefeito Municipal 
de Pirajuí), Gilhiard Herrique de Bortoli (Prefeito Municipal de Pongaí), Ronaldo Correa da 
Silva (Prefeito Municipal de Reginópolis), Eder Ruiz Magalhães de Andrade (Prefeito 
Municipal de Sabino), Robson Eduardo Fortes (Prefeito Municipal de Uru), Alcemir Cássio 
Gréggio (Prefeito Municipal de Urupês) e 10 suplentes à saber: Fernando Octaviani (Prefeito 
Municipal de Agudos), Hellen Fernandes Rodrigues Coelho (Prefeita Municipal de Avaí), 
Taís Fernanda M. Contieri Santana (Prefeita Municipal de Cafelândia), Cássio Roberto 
Bertelli (Prefeito Municipal de Elisiário), Reni Aparecida da Silva (Prefeita Municipal de 
Irapuã), Marcio Perpetuo Augusto (Prefeito Municipal de Marapoama), Hericson de Carvalho 
Lino (Prefeito Municipal de Mendonça), Cristiano dos Santos (Prefeito Municipal de 
Presidente Alves), Artur Manoel Nogueira Franco (Prefeito Municipal de Promissão) e 
Josemar Francisco de Abreu (Prefeito Municipal de Sales). Outras 6 Prefeituras Municipais 
tiveram representação, sendo elas: Prefeitura Municipal de Ibirá, Prefeitura Municipal de 
Itápolis, Prefeitura Municipal de Novo Horizonte, Prefeitura Municipal de Matão, Prefeitura 
Municipal de Piratininga e Prefeitura Municipal de Taquaritinga. O início da Reunião 
Extraordinária deu-se pelo Prefeito do Município de Sabino e Presidente do Comitê, Eder 
Ruiz Magalhães de Andrade, que saudou a todos destacando a importância da Reunião a 
qual indicará a composição do CBH-TB para o próximo biênio, e colocando-se à disposição 
para auxiliar os novos prefeitos nos assuntos ligados ao Comitê. Na sequência, o Secretário 
Executivo Lupercio Ziroldo Antonio deu as boas vindas aos membros e aproveitou o 
momento para apresentar o CBH/TB aos novos prefeitos eleitos, também fazendo uma 
breve explanação sobre a realização do processo eleitoral visando a composição do 
segmento Municípios do CBH/TB, para o biênio março 2021 a março 2023. Dando início ao 
processo de composição da plenária, o Secretário Executivo apresentou a composição atual 
dos 36 municípios que compõe o Comitê da Bacia Hidrográfica do Tietê-Batalha, sendo 15 
municípios titulares e 21 municípios suplentes. Em seguida, ocorreram as manifestações dos 
municípios presentes no processo da nova composição, sendo definidos para o segmento 
Municípios, a saber: 15 membros titulares – prefeitos das cidades de Bauru, Borborema, 
Cafelândia, Guaiçara, Ibirá, Itápolis, Marapoama, Novo Horizonte, Pirajuí, Pongaí, 
Promissão, Sabino, Taquaritinga, Uru e Urupês; 21 membros suplentes – prefeitos das 
cidades de: Adolfo, Agudos, Avaí, Bady Bassitt, Balbinos, Dobrada, Elisiário, Guarantã, 
Irapuã, Itajobi, Jaci, Lins, Matão, Mendonça, Nova Aliança, Piratininga, Potirendaba, 
Presidente Alves, Reginópolis, Sales e Santa Ernestina. Lupércio Ziroldo Antonio ressaltou a 
importância de todos participarem das reuniões, para discutirem a quantidade e qualidade 
dos recursos hídricos em cada município da Bacia. Para representar o segmento na diretoria 
do Comitê a ser empossada, o segmento indicou o Município de Sabino, representado pelo 
prefeito Eder Ruiz Magalhães de Andrade. A seguir, houve indicações para a composição 
das Câmaras e Grupos Técnicos no segmento Municípios. Definiu-se na CT-PA: Borborema, 
Lins, Marapoama, Pirajuí, Taquaritinga e Urupês; na CT-SA: Guaiçara, Itápolis, Matão, 
Pongaí e Promissão; e na CT-TE: Ibirá, Novo Horizonte, Piratininga, Sabino e Uru. Para o 
GT-Plano: Bauru, Ibirá, Lins, Pongaí e Urupês; e no GT-Empreendimento: Borborema, 
Cafelândia e Taquaritinga. O Secretário Executivo, que fazendo o uso da palavra, faz um 
resumo do que ficou definido na Reunião e informa sobre o procedimento seguinte, em que 
a Secretaria Executiva entrará e contato com os Municípios solicitando indicação nominal 



dos membros das Câmaras Técnicas e Grupos Técnicos, com prazo até 05 de fevereiro, 
pois os indicados tomarão posse na reunião já agendada para o dia 22 de fevereiro. Com a 
palavra, o Presidente do CBH/TB finaliza agradecendo a presença de todos e informa sobre 
o grupo do segmento Municípios no Whatsapp, convidando os prefeitos que ainda não 
fazem parte para integrarem ao grupo, a fim de sanarem eventuais dúvidas. Retomando, o 
Secretário Executivo, Lupércio Ziroldo Antonio encerra a reunião agradecendo a presença e 
participação de todos, desejando uma excelente gestão aos novos prefeitos. Findada a 
pauta deu-se por encerrada a Reunião Extraordinária do CBH/TB do Segmento dos 
Municípios no ano de 2021, que aconteceu por videoconferência. O resumo da presente Ata 
será publicado no Diário Oficial do Estado. 
 
 
 

  


